

Величайшее мужество и самопожертвование советских людей, белорусского народа предопределило настоящее и будущее всей мировой цивилизации. На советско-германском фронте произошли главные битвы и сражения Второй мировой войны, именно здесь героическая Красная Армия нанесла сокрушительное поражение армиям гитлеровской Германии и ее европейских союзников. Значительный вклад в победу над врагом внес белорусский народ. Республика стала территорией классической партизанской войны.

Всестороннее изучение военных событий II мировой и Великой Отечественной войн, понимание их влияния на судьбы народов СССР и Европы, показ трагедии и испытаний, выпавших на долю белорусского народа, дает огромные возможности для патриотического воспитания студенческой молодежи. Историческая память о героических подвигах, о величии белорусского народа в годы военного лихолетья 1941-1945 гг. будет для нашей молодежи источником гордости и духовной силы.

УДК 636.52/58:611.3

КОШЕЛЕВА Д.В., студентка

Научный руководитель **МАЦИНОВИЧ А.А.**, канд. вет. наук, доцент
УО "Витебская государственная академия ветеринарной медицины"

ОСОБЕННОСТИ КОСТЕЙ ТАЗА НЕКОТОРЫХ ЖИВОТНЫХ СЕМЕЙСТВА ВЕРБЛЮДОВЫХ

Животные семейства верблюдовых – обитатели степей и горной местности. Однако в последнее время некоторых представителей этого семейства начали пытаться разводить на территории Республики Беларусь, в частности, лам. Ламы неприхотливы к питанию и климатическим условиям, в то же время от них можно получить ценную шерсть, лечебное молоко и диетическое мясо. Для успешного разведения этих животных необходимы глубокие знания их анатомического строения. Для исследований были взяты кости таза ламы и двугорбого верблюда.

Установлено, что кости таза у исследованных животных имеют общие черты строения, но и существенно разнятся. Так, крыло подвздошной кости ламы имеет серповидную форму с заостренным латеральным краем, ягодичная линия выражена слабо. Маклок практически не выражен, заострен. Ямка прямой головки четырехглавого мускула бедра хорошо выражена и имеет удлиненную форму. Седалищная ость в краниальном отделе идет горизонтально. В каудальном направлении она резко обрывается вентрально и имеет

четко выраженную блоковидную вырезку. Латеральная поверхность седалищной ости несет 10-11 поперечных гребней. Подвздошная кость верблюда более массивная. Крыло имеет полулунную форму. Гребни седалищной ости выражены слабо.

На вентральной поверхности тела седалищной кости ламы имеется продолговатый бугорок, отсутствующий у верблюда. Седалищный бугор у ламы и верблюда имеет две вершины. Однако у ламы одна вершина направлена латерально, другая каудально, у верблюда – обе вершины направлены каудально. Кроме этого у ламы на пластинке седалищной кости имеется хорошо выраженный шероховатый, дугообразный гребень. Седалищная дуга у верблюдов имеет овальную форму, а у ламы – форму треугольника, заостренная часть которого глубоко вдается в область тазового шва.

Запертые отверстия у верблюда продольно-овальные, у ламы их медиальные контуры имеют угловатые изломы. Вырезка суставной впадины у ламы очень глубокая прямоугольной формы, в то время как у верблюда вырезка треугольная.

Все вышеописанные особенности строения таза ламы и верблюда, как животных одного семейства, связаны, на наш взгляд, с различной средой обитания. Так у ламы, обитателя горной местности сильнее выражены бугры, шероховатости и гребни для закрепления хорошо развитой мускулатуры тазовых конечностей.

УДК 1 (075.8)

КРУК Е. Ю., студентка

Научный руководитель **РУДКО Е. А.**, канд. философских наук, ст. преподаватель

УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»

РОЛЬ РЕЛИГИИ В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ

В наши дни религия, философия, наука являются тремя основными движущими силами человеческой цивилизации, которая всегда устремлена к одной цели – поиску совершенного блага для человека.

Мощный научно-технический прогресс и достижение высокого уровня жизни в развитых странах при одновременно резком снижении в них христианской религиозности приводит всё больший процент людей не к обещанному райскому блаженству на земле, а к разочарованию в жизни. Чем более прогрессирует человек в области открытий и изобретений, тем всё менее чувствует себя духовно удовлетворённым.